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1.25 Drugi sestavni deli 

In memoriam Mirini Cvikl Zupančič (1938–2020)
© Janja Železnikar
Medobčinski muzej Kamnik; janja.zeleznikar@gmail.com

26. oktobra 2020 je sklenila življenjsko pot. Rodila se 
je 23. avgusta 1938 v Mariboru. Po končani gimnaziji je 
študirala arheologijo na Filozofski fakulteti v Ljubljani 
in leta 1962 diplomirala. 1. oktobra 1963 se je zaposlila 
v kamniškem muzeju, sprva kot v. d. direktorja in od leta 
1967 do upokojitve leta 2002 kot direktorica. 

V času študija je sodelovala pri številnih izkopavanjih 
antične Emone in se z antičnim gradivom ukvarjala tudi 
v Mestnem muzeju Ljubljana. Leta 1960 je prejela štu-
dentsko Prešernovo nagrado. Kljub preštevilnim funkci-
jam in nalogam, ki jih je opravljala v kamniškem muzeju, 
je vodila večja ali manjša arheološka zaščitna izkopava-
nja v Kamniku, Mengšu, na Trojanah in v Blagovici. 
Opravila je več topografskih pregledov terena. Leta 1967 
sta z Majdo Žontar izdelali temeljno topografijo gradov 
na Gorenjskem, leta 1971 pa protiturških taborov na 
Gorenjskem. 

Njena poglavitna in najtežja naloga je bila zagotoviti 
ustrezne prostore za muzejsko dejavnost. Muzej je na 
noge postavila iz nič. Lotila se je dolgoletne prenove 
gradu Zaprice, stranskih traktov ter celotnega grajske-
ga kompleksa z grajskim obzidjem in stolpiči. Težaška 
gradbena dela ter usklajevanja z lokalnimi in državnimi 
oblastmi so jo stala tudi zdravja. Kljub vsem preprekam 
je vztrajala. Zagotovila je osnovne delovne, razstavne in 
depojske prostore. 

Prišel je čas za muzejske zbirke. Dolga leta je s težavo 
poskušala pridobiti predmete iz federalnega zbirnega 
centra, kar ji je deloma uspelo. Leta 1964 je ključno pri-
pomogla k odkupu dela Sadnikarjeve zbirke. Šele tedaj je 
muzej počasi dobival podobo varuha, proučevalca in raz-
stavljavca nepremične dediščine. Z načrtnim zbiranjem 
upognjenega pohištva in razstavo je kamniški muzej po-
stal muzej z najbogatejšo zbirko Thonetovega pohištva 
na Slovenskem. Postavila je temelje stalnih zbirk v Mo-
ravčah in na Krumperku pri Domžalah – slamnikarstvo. 
Pred propadom in dokončnim uničenjem je rešila lesene, 
s slamo krite kašče iz Tuhinjske doline, ki so jih prenesli 
na grajski plato. Tako je v letih 1968 in 1973 nastal eden 
prvih, če ne prvi skansen v Sloveniji.

V 70. letih 20. stoletja je kot predsednica ZKO Kamnik 
in Kulturne skupnosti Kamnik skrbela za razvoj kultur-
nega življenja v vsej kamniški občini. Tako so bili v tem 
času prvič razpisani gledališki in koncertni abonmaji ter 
organizirane muzejske in likovne razstave s spremljajoči-

Slika 1. Leta 2015  ob odprtju prenovljenega lapidarija 
Medobčinskega muzeja Kamnik (arhiv MMK).

mi publikacijami in zloženkami. Tedaj sta bili obnovljeni 
dvorani Kino Dom in razstavišče Veronika. Leta 1980/81 
je bila pobudnica in vodja projekta adaptacije meščanske 
hiše na Glavnem trgu 2, v kateri je po donaciji del Mihe 
Maleša nastala po umetniku poimenovana galerija.

Sodelovala je v kulturno-političnih forumih v sloven-
skem prostoru, saj je bila namestnica predsednika Sku-
pnosti muzejev Slovenije, namestnica predsednika sveta 
Triglavskega narodnega parka, namestnica predsednika 
Kulturne skupnosti Slovenije ter članica raznih eksper-
tnih skupin s področja kulture. Tu se je zanimala in za-
vzemala predvsem za razvoj na področju muzealstva in 
muzejske zakonodaje. 

Vedno si je prizadevala za izdajanje kvalitetnih publika-
cij, razstavnih katalogov, vabil in zloženk. Pomembna 
se ji je zdela celostna ponudba projekta. Vzpostavila je 
visoke kriterije profesionalno opravljenega dela tako z 
vsebinskega kot oblikovnega in tehničnega vidika.

Leta 1999 je prejela najvišje priznanje za svoje delo in 
prispevek k celostnemu varovanju kulturne dediščine, 
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Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo. V spominu 
nam bo ostala kot elegantna, vedno urejena, uglajena go-
spa s prijaznim nasmehom na obrazu. Bila je duhovita, 
pa tudi neomajna in neustrašna, ko se je borila za dobro 
muzeja ali stroke. 
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